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Übungen zu

”
Mathematik für Physiker I“

1. Sei f : [a, b] → R integrierbar. Zeigen Sie: Zu jedem ε > 0 existieren ϕ, ψ ∈ T [a, b] mit
ϕ ≤ f ≤ ψ, so dass gilt:

∫

b

a

(ψ − ϕ) dx < ε.

2. Für jede Funktion f : [a, b]→ R definiert man ihren positiven Anteil f+: [a, b]→ R durch

f+(x) :=

{

f(x) falls f(x) ≥ 0 ist
0 sonst

Zeigen Sie: Ist f integrierbar, so auch f+. (Hinweis: Benutzen Sie Aufgabe 1.)

3. Betrachten Sie f : [0, 1]→ R,

f(x) =

{

1 falls x = 1

n
für ein n ∈ N ist

0 sonst

Zeigen Sie, dass f integrierbar ist.

4. Zeigen Sie, dass f : [0,∞)→ R, f(x) =
√
x gleichmäßig stetig ist.
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